

ВНЕДРЕНИЕ СИСТЕМЫ ТРМ

С середины лета работники участка алюминиевого литья № 92 начали знакомиться с целями и задачами системы ТРМ.

2

ВПЕРЕДИ МНОГО ТРУДОВЫХ ПОБЕД

Кузнечно-прессовый цех в октябре отмечает тридцать пять лет со дня выпуска первой поковки.

3

РЕШЕНИЕ СУДА ВСТУПИЛО В СИЛУ

Арбитражный апелляционный суд оставил в силе решение о передаче районной котельной в муниципальную собственность.

4

СОБЫТИЕ

17 октября в пятый раз в Ярославской области прошёл День промышленности

ПРЕДСТАВИЛИ ДОСТИЖЕНИЯ, ПОЛУЧИЛИ НАГРАДЫ

Одним из главных мероприятий Дня промышленности Ярославской области стала выставка «Промышленность. Инновации. Современные технологии».

День промышленности традиционно является основной дискуссионной площадкой для обсуждения вопросов реализации региональной промышленной политики и демонстрации достижений промышленного сектора Ярославской области, – отметил на торжественном открытии председатель правительства Ярославской области Дмитрий Степаненко. – Ярославская промышленность сейчас находится на подъёме. За 8 месяцев 2017 года индекс роста промышленного производства в Ярославской области составил 120%, в то время как средний показатель по России 102%.

Участниками выставочной экспозиции в этом году стали более ста ведущих промышленных предприятий региона. Тутаевский моторный завод не впервые участвует в региональном промышленном форуме. В 2015 году наше предприятие вместе с с ПЛК «Сатурн» представило лифтовую лебёдку. В этом году – двигатель и две автомобильных лебёдки. Среди тутаевских предприятий в этом году в выставке участвовало также ЗАО «Единство».

Выставка содержала несколько тематических разделов. На первом этаже КЗЦ были представлены образцы промышленной продукции, современные технологии и инновационные разработки предприятий области в машино- и дви-

гателестроении, энергомашиностроении и электрооборудовании, судостроении, химической, фармацевтической и медицинской промышленности и других отраслях.

На втором этаже КЗЦ развернулась тематическая экспозиция «Ярославская область – регион НТИ». Были представлены передовые производственные технологии Фабрики будущего, инновационные стартапы, предприятия ВПК, а также экспозиция «Кадры и наука для промышленности», где ярославские вузы продемонстрировали свои научные разработки. А также народные художественные промыслы - продукция фабрики «Ростовская финифть»,



Вручение награды ПАО «ТМЗ» - победителю конкурса «Лучшие промышленные предприятия Ярославской области»



На выставке «Промышленность. Инновации. Современные технологии»

творческого объединения «Алькор», «Ярославской керамической мануфактуры» и других производителей.

Посетители выставки могли увидеть беспилот-

ный летательный аппарат КБ «Луч», мотовездеходы АО «Русская механика», прогулочный катер судостроительного завода «Вымпел», яхту от компании «Паритет», до-

рожно-коммунальную спецтехнику ПК «Ярославич» и многое другое.

В рамках Дня промышленности состоялось награждение победителей ежегодного областного

конкурса «Лучшие промышленные предприятия Ярославской области».

Жюри конкурса, состоящее из представителей региональных органов власти и общественных организаций, определило 15 победителей в пяти отраслевых группах.

Победителями в группе «Машиностроение и металлообработка» были признаны ПАО «Тутаевский моторный завод», АО «Сатурн — Инструментальный завод», ПАО «ОДК-Сатурн», АО «Ярославский завод опытных машин» и ЗАО «Производственная компания «Ярославич». Знак победителя конкурса председатель правительства Ярославской области Дмитрий Степаненко вручил генеральному директору ПАО «ТМЗ» Виталию Грибанову. Все работники ТМЗ могут увидеть награду в музее истории завода.

Также специальным призом «Социально ответственное промышленное предприятие Ярославской области» были награждены АО «Ярославский комбинат технических тканей» «Красный Перекоп»,

ОАО «Славнефть – Ярославнефтеоргсинтез», ЗАО «ВолгаЭро» и АО «Ярославская электросетевая компания».

Целью проведения конкурса являются общественное признание и поощрение достижений промышленных предприятий Ярославской области. Мы рассчитываем, что опыт победителей конкурса будет взят на вооружение другими предприятиями, что послужит улучшению качества продукции и инвестиционной привлекательности Ярославской промышленности в целом, – отметила и.о. директора департамента инвестиций и промышленности Галина Пенягина.

Конкурс проводится среди крупных и средних предприятий Ярославской области с 2014 года. Подведение итогов конкурса осуществляется на основе информации о финансово-экономических показателях деятельности промышленного предприятия за два финансовых года, предшествующих году подачи заявки. Победители конкурса были награждены памятными призами.



Автомобильная лебёдка производства ТМЗ

БЕРЕЖЛИВОЕ ПРОИЗВОДСТВО

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ВНЕДРЕНИЕ СИСТЕМЫ ТРМ

С середины лета работники участка алюминиевого литья № 92 начали знакомиться с целями и задачами системы ТРМ.

Сейчас на участке уже разработаны и закреплены рабочие стандарты для операторов и слесарей-ремонтников на каждой единице оборудования. В них описан процесс осмотра и обслуживания оборудования. С операторами участка проведены ознакомительные беседы: как правильно работать со стандартом, как вести графики превентивного обслуживания оборудования и для чего это необходимо.

По словам начальника участка алюминиевого литья № 92 Александра Дерябина, работники участка положительно отнеслись к внедрению системы ТРМ.

- В начале смены я открываю стандарт и начинаю проверять готовность оборудования к работе. Например, на дробемётной машине STEM проверяю целостность подвесок, провожу визуальный осмотр внутренних камер, проверяю уровень дробы, если нужно, сливаю конденсат, - рассказывает чистильщик металла, отливок, изделий и деталей Юрий Смирнов. - Мы и раньше, начиная работу на оборудовании, обязательно проверяли его, как положено по технике безопасности. Но теперь ответственность возросла, потому что при каждом осмотре мы ставим подпись в бланке. Это дополнительный стимул проверять оборудование более тщательно. Я и все мои коллеги рады, что на

участке новое оборудование. Мы понимаем, что при помощи таких осмотров можно избежать серьёзных поломок и продлить жизнь обрабатывающим машинам.

Стоит отметить, что осмотры не занимают много времени. При этом возрастает эффективность и снижаются расходы в эксплуатации оборудования, повышается качество выпускаемой продукции.

- Главное при разработке стандарта грамотно, чётко и кратко изложить информацию об оборудовании и отразить ключевые моменты при выполнении операций, связанных с безопасностью, качеством, производительностью, а это получается только при командной работе, - считает ведущий специалист СЭПРОИС Алек-



Начальник участка алюминиевого литья № 92 Александр ДЕРЯБИН и чистильщик металла, отливок, изделий и деталей Юрий Смирнов

сандр Уракин. - Конечно, разработкой стандартов дело не ограничится, нам предстоит ещё много ра-

боты. Следующим важным шагом внедрения системы ТРМ на участке № 92 станет более под-

робное обучение персонала системе ТРМ.

Анна ИЛЬИНА

ОБОРУДОВАНИЕ

НОВЫЕ ДРОБЕМЁТНЫЕ БАРАБАНЫ БУДУТ ЭФФЕКТИВНЕЕ И БЕЗОПАСНЕЕ



Монтаж дробемётных барабанов

С 17 октября в термообрубном корпусе начался монтаж двух новых дробемётных барабанов производства фирмы STEM.

Перед установкой проведена большая работа по демонтажу шести старых дробемётных барабанов и двух дробемётных камер. Демонтирована также и устаревшая система вентиляции. Новые барабаны оснащены системой очистки воздуха: фильтрами CDR с пылеулавливающими устройствами.

- Один из барабанов, предназначенный для очистки отливок средних размеров массой до 80 кг и возможностью за-

грузки до одной тонны, оборудован металлическим подом и имеет две турбины, - рассказывает главный металлург ПАО «ТМЗ» Сергей Баланцев. - Второй барабан оборудован резиновым подом и предназначен для очистки мелких отливок массой до 20 кг с возможностью загрузки до 450 кг. Планируется, что две новых установки заменят устаревшее очистное оборудование.

Новое оборудование имеет систему безопасности. Если оператор по какой-либо причине окажется в зоне работы скипа, то барабан автоматически прекратит свою работу.

По словам заместителя начальника ЧЛЦ по подготовке производства Станислава Робышева, все работы по установке нового оборудования идут по плану.

- На участке ещё продолжают работы по замене освещения, шпаклёвке и покраске стен, но уже можно заметить, как преобразился термообрубной корпус, - говорит Станислав Владимирович. - Завершить работы по монтажу новых дробемётных барабанов мы планируем к концу этой недели, после чего состоится их пробный запуск.

Анна ИЛЬИНА

БЛАГОУСТРОЙСТВО

ОТКРЫТО, КРАСИВО, БЕЗОПАСНО

Как уже успели заметить заводчане, на территории возле здания заводоуправления с августа началось возведение нового ограждения.

- Препятствие своё отжил. Железобетонная конструкция постепенно разрушалась, он выглядел неэстетичным. Теперь вместо прежней глу-

хой конструкции устанавливается визуально прозрачное ограждение из металлического прутка, - рассказывает начальник отдела капитального строительства Елена Щербалева. - Взгляду прохожего уже открылся вид на небольшой участок предприятия от здания заводоуправления до отдела кадров, где

демонтировано прежнее ограждение.

Забор протянулся от здания отдела кадров до транспортной проходной. Уже смонтирована первая линия, метраж которой составил около 400 метров. Ведётся монтаж второй линии. Для ухода за территорией между двух линий предусмотрены ворота.



Новое ограждение открывает красивый вид территории предприятия



28 августа. Старые железобетонные конструкции сейчас демонтированы

35 ЛЕТ КУЗНЕЧНО-ПРЕССОВОМУ ЦЕХУ

ВПЕРЕДИ ЕЩЁ МНОГО ТРУДОВЫХ ПОБЕД



Коллектив кузнечно-прессового цеха

Кузнечно-прессовый цех отмечает 35 лет со дня выпуска первой поковки.

Как рассказывают старожилы КППЦ, первая поковка, 236 - 155Г каретка - была изготовлена 4 октября 1982 года на линии № 1. Об этом дне работникам цеха напоминает памятная табличка, которую установили в октябре 1982 года. Но эту дату было решено на месяц перенести, чтобы приурочить её к знаменательному празднику - дню Великой Октябрьской социалистической революции (7 ноября). Таким образом официальная дата изготовления первой поковки - 4 ноября.

Для начальника ПРБ Людмилы Шехель и её мужа Валерия это время памятно тем, что 35 лет назад они оба пришли работать в кузнечно-прессовый цех. Валерий Борисович - слесарем-ремонтником, а Людмила Фёдоровна - технологом.

- Первая поковка - это была большая радость, - вспоминает Л.Ф. Шехель. - Все улыбались и были счастливы, поздравляли друг друга с победой.

35 лет назад в цехе практически не было оборудования и даже некоторых стен ещё не было. Они были открыты, чтобы грузовые машины могли выгружать песок в котлованы фундаментов молотов. Строительство цеха и монтаж оборудования шли полным ходом. На ходу изучали техническую документацию, проводили отладку процессов, осваивали сложное отечественное и зарубежное оборудование: термоагрегат Skoda, дробёмётные барабаны и каме-

ру производства «АМУР-ЛИТМАШ».

- Монтировались линия за линией, - рассказывает слесарь-ремонтник Сергей Шкарёв. - Параллельно наша бригада, во главе которой был Владимир Михайлович Шаронов, вела работу по монтажу обрезающих прессов. Возникали сложности, но мы справлялись. Мы были молоды и было интересно работать и изучать новое оборудование. Иногда, если что-то не успевали, оставались на вторую смену. Хотелось ввести в работу оборудование как можно скорее, чтобы наш завод рос и поднимался на ноги. Работали дружно и слаженно. Также дружно встречали праздники. Особенно мне запомнились праздники 1 мая и 7 ноября. В эти дни весь наш коллектив собирался около входа в цех, и мы с плакатами и транспарантами начинали праздничное шествие.

Начало своей работы в КППЦ вспоминает машинист мостового крана Людмила Новикова.

- Пришла я на завод в сентябре 1980 года, трудилась сначала в чугунолитейном цехе оператором плавильной печи. Потом ушла в декретный отпуск, а после мне предложили работу крановщицы в КППЦ. Начала проходить обучение, конечно, мне было немножко страшно, - рассказывает Людмила Николаевна. - Поднимать приходилось разные грузы. Если с тяжёлыми грузами проблем не возникало, то лёгкие было непросто поднять - они сильно раскачивались. Было сложно, но со временем я всему научилась, и теперь с улыбкой

вспоминаю те времена.

Постепенно строился завод. Молодых рабочих радовало всё - и новая столовая, и асфальтированные дороги между цехами. Вместе с заводом рос и город, возводились новые дома, шло благоустройство. Заводчане ездили на обучение в другие города, и к нам приезжали разные специалисты. Кузнечно-прессовый цех трудился в три смены. Много работы было вложено в запуск японской линии Komatsu. Она в то время была единственной в СССР. Работа велась тщательно. Руководили процессом установки представители фирмы. Всё выверялось и проверялось до миллиметра. Хотелось, чтобы всё работало долгое время.

Электромонтёр КППЦ Николай Кузнецов и сейчас продолжает трудиться в тиристорном зале. Здесь электрическая энергия преобразуется в токи высокой частоты и по мощным кабелям передаётся на индукторные установки, где происходит разогрев металла до 1200 градусов Цельсия. А начал Николай Дмитриевич свою работу в цехе в 1985 году.

- Меня сразу увлекла работа. Каждый день происходило что-то новое. Шла ударная стройка. Сюда стекались рабочие со всей страны. Мы были воодушевлены, - вспоминает он. - Бригада у нас была дружная, работали слаженно, на совесть. Много учились. Я, например, проходил обучение в Таллине, где получил удостоверение наладчика тиристорных установок. Потом ещё много ездил за комплектующими. Много раци-

онализаторских решений было предложено нашей бригадой. Нами был смонтирован передвижной индукционный контур для исключения ошибки в нахождении каких-либо неисправностей. Наша бригада активно участвовала в запуске оборудования: монтировали установки, проверяли все импульсы и соединения по схеме, потом подключали силовые кабели, проверяли все заданные параметры согласно инструкции. Цех рос на наших глазах.

Пришедшие в КППЦ молодые кадры всегда проходят обучение и перенимают опыт у старших специалистов. Слесари-ремонтники Валерий Корёгин и Валерий Тихов обучались у Сергея Борисова, Виктора Лебедева, Сергея Шкарёва. Эти люди - профессионалы своего дела, опытные наставники, которые всегда помогут и не бросят товарища. Не менее тщательно и точно проводят обучение кузнец Виктор Котов. К нему пришёл ученик - Антон Егоров. Их бригада в составе двух человек производит штамповку на линиях КГШП 6500 тс и АШЛ Komatsu, вес поковки от 7,7 кг до 47 кг. Работа кузнецов сложная и тяжёлая, в ней есть свои нюансы, в которых нужно разбираться. А на линии тяжёлых молотов ведёт свою работу ещё одна бригада кузнецов, где трудится Роман Денисов. Здесь выполняется штамповка коленвалов. Обучает кузнеца опытный мастер своего дела Андрей Сенкевич. В службу механика цеха пришёл Андрей Лебедев, этого молодого и энергичного мастера об-

учает механик цеха Михаил Золичев. Старшему поколению всегда приятно наблюдать за работой молодых специалистов, добившихся успехов. Так, в КППЦ трудится Илья Филиппов, который начинал свою трудовую деятельность кузнецом-штамповщиком. За время работы он показал себя ответственным, трудолюбивым и исполнительным работником, и теперь занимает должность старшего мастера производственного участка.

- Все работники нашего цеха большие профессионалы, ответственно относящиеся к своему делу, и я рад, что работаю в такой команде, - говорит начальник кузнечно-прессового цеха Александр Иванов. - В нашем цехе всегда кипит работа. В последнее время у нас появились новые ленточнопильные станки, новая печь. А за последние пять лет номенклатура изделий в КППЦ выросла с 234 до 300 наименований. Мы всегда стараемся идти вперёд, наш цех обеспечивает заготовками не только ТМЗ, но и сторонние предприятия. Мы вместе преодолеваем все рабочие сложности, дружно и слаженно трудимся, всегда на 100% выполняем план. Я уверен, что впереди нас ждёт ещё много трудовых побед. Хочу поздравить с праздником весь коллектив и ветеранов КППЦ. Желаю крепкого здоровья и счастья. Мы благодарны старшему поколению за огромные усилия, которые вели цех вперёд. Молодёжи есть с кого брать пример. И мы не подведём.

Анна ИЛЬИНА

ПЕНСИОНЕРАМ

ВЫПЛАТА ПЕНСИЙ В ПРАЗДНИКИ

В связи с предстоящими праздниками и выходными днями ноября с УФС ЯО согласован график выплаты пенсий и иных социальных выплат на ноябрь.

В городских отделениях почтовой связи с 6-разовой доставкой: 3 ноября — за 4, 5 ноября; 6 ноября — за 6 ноября. В городских отделениях почтовой связи с 5-разовой доставкой: 3 ноября — за 4, 5 и 6 ноября.

В сельских ОПС с режимом работы - понедельник, среда, пятница: 3 ноября — за 4, 5 ноября; 6 ноября — за 6 и 7 ноября. В сельских ОПС с режимом работы - вторник, четверг, суббота: 2 ноября — за 4, 5 и 6 ноября.

В остальные дни - в обычном порядке в соответствии с графиком выплаты.

НАЛОГОПЛАТЕЛЬЩИКАМ

СРОК УПЛАТЫ НАЛОГА НА ИМУЩЕСТВО - 1 ДЕКАБРЯ

Налог на имущество физических лиц рассчитывается, исходя из кадастровой стоимости объекта недвижимости.

В течение первых 4-х лет налог исчисляется с учётом понижающих коэффициентов: в первый год (за 2015) - 0,2, во второй год (за 2016) - 0,4, в третий год (за 2017) - 0,6, в четвертый год (за 2018) - 0,8.

В 2017 году налог на имущество физических лиц за 2016 год рассчитывается, исходя из кадастровой стоимости объекта с учетом понижающего коэффициента 0,4.

При исчислении налога, исходя из кадастровой стоимости, предусмотрено уменьшение кадастровой стоимости на кадастровую стоимость 10 кв. м в отношении комнат; 20 кв. м в отношении квартир; 50 кв. м в отношении жилых домов.

Предварительно рассчитать предполагаемую к уплате сумму имущественных налогов можно с помощью Интернет-сервиса ФНС России (www.nalog.ru) «Калькулятор земельного налога и налога на имущество физических лиц, исчисляемых исходя из кадастровой стоимости».

Ознакомиться с нормативными актами об установлении налоговых ставок, дополнительных льгот можно с помощью Интернет-сервиса ФНС России «Справочная информация о ставках и льготах по имущественным налогам».

ЖКХ

РЕШЕНИЕ СУДА О ВОЗВРАТЕ КОТЕЛЬНОЙ ВСТУПИЛО В СИЛУ

Второй арбитражный апелляционный суд оставил в силе решение Ярославского арбитражного суда о передаче Тутаевской районной котельной в муниципальную собственность.

В январе 2012 года МУП «Теплоэнергосеть», в хозяйственном ведении которого находилась котельная, было признано банкротом. В отношении предприятия открыли конкурсное производство. В апреле 2016 года котельная и сети были проданы ООО «ПФК «Сталинит», которое в июне 2016 года перепродало их ООО «ГорТеплоВодоСнабжение».

По результатам проверки прокуратурой Ярославской области в арбитражный суд Ярославской области было направлено исковое заявление о признании недействительными договоров купли-продажи котельной и тепловых сетей.

Арбитражный суд Ярославской области отменил сделку и постановил вернуть котельную в муниципальную собственность. Деньги за все проданные объекты — около 45 млн. рублей — МУП «Теплоэнергосеть» должно вернуть ООО «ГорТеплоВодоСнабжение». В последние дни августа частная фирма оспорила решение арбитражного суда.

Второй арбитражный апелляционный суд оставил в силе решение о передаче тутаевской районной котельной в муниципальную собственность.

Поскольку ООО «ГорТеплоВодоСнабжение» приобрело котельную у МУП «Теплоэнергосеть», то теперь частная фирма должна в судебном порядке потребовать возврата 45 млн. рублей. Эти деньги должны взять со счетов предприятия-банкрота. Районный бюджет к ним никакого отношения не имеет и выплачивать долги МУПа не обязан, — сказал глава ТМР Дмитрий Юнусов.

Решение вступило в силу с момента оглашения в зале суда.

НОВОЕ В ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВЕ

ДЕСЯТЬ ЗАКОНОВ, ПО КОТОРЫМ РОССИЯНЕ НАЧАЛИ ЖИТЬ В ОКТЯБРЕ

Две тысячи рублей за оружие

С начала октября в силу вступили поправки к закону «Об оружии», подписанные президентом Владимиром Путиным. Единовременный сбор за выдачу лицензий на оружие заменит госпошлина. Её сумма варьируется от 250 до 2000 рублей в зависимости от вида действий.

Предлагающие дистанционно купить алкоголь сайты запретят

С 1 октября вводится наказание за распространение в интернете предложений о розничной дистанционной продаже этилового спирта, алкогольной, спирто-содержащей пищевой и непищевой продукции, оборот которых ограничен. Это станет основанием для включения доменных имён и указателей страниц сайтов, а также сетевых адресов в реестр запрещённых интернет-ресурсов.

За границу — с долгами

С 1 октября увеличится сумма максимально допустимого долга, с которого можно выехать за границу. Так, если раньше ограничение составляло 10 000 рублей на одного, то с указанной даты — 30 000.

Медицинские кадры омолодят

Поправками в статью 350 Трудового кодекса РФ устанавливается, что должности руководителей и заместителей руководителей медорганизаций, подведомственных федеральным, региональным органам исполнительной власти или органам местного самоуправления, а также руководителей филиалов федеральных медорганизаций, замещаются лицами в возрасте не старше 65 лет. Лица, занимающие указанные должности и достигшие возраста 65 лет, переводятся с их письменного согласия на иные должности, соответствующие их квалификации. Срок пребывания в должности может быть продлен до

70 лет учредителем по представлению общего собрания работников медорганизации.

Пиратам перекроют кислород

Начиная с 1 октября зеркала пиратских сайтов будут блокировать. Информация об обнаруженных зеркальных сайтах будет направляться в Минкомсвязи. В течение суток ведомство определяет, действительно ли ресурс является копией сайта с пиратским контентом. Если вердикт окажется положительным, то операторы будут обязаны ограничить доступ к этой копии.

Новая графа в счетах-фактурах

В счетах-фактурах с 1 октября появится новая графа: «Код товара». Относится она, в первую очередь, к тем, кто ведет торговлю со странами Евразийского экономического союза, остальным достаточно поставить в графе прочерк.

Кроме того, теперь в счетах-фактурах организациям придется полностью указывать свой адрес по ЕГРЮЛ. До сих пор в таких случаях можно было ограничиться формулировкой из устава, которая часто сводилась лишь к городу, в котором находится предприятие.

С октября компании, не указавшие в счете полного адреса, впоследствии могут лишиться налогового вычета.

Новые правила начисления пени

С 1 октября пени за просрочку налоговых платежей будут начисляться по новым правилам. Сейчас пеня за каждый день просрочки определяется в процентах от неуплаченной суммы налога. Процентная ставка пени принимается равной 1/300 действующей в это время ставки рефинансирования ЦБ РФ.

Новая редакция правил гласит: пеня за каждый календарный день просрочки исполнения обязанности по уплате налога определяется в процентах от неуплаченной суммы налога.

Процентная ставка пени принимается равной:

— для физических лиц, включая индивидуальных предпринимателей, — 1/300 действующей в это время ставки рефинансирования ЦБ РФ;

— для организаций: за просрочку до 30 календарных дней (включительно) — 1/300 действующей в это время ставки рефинансирования ЦБ РФ. Начиная с 31-го календарного дня — 1/150 ставки рефинансирования ЦБ РФ.

Теперь ты в армии

1 октября начался осенний призыв в армию. Он продлится до 31 декабря. Под его действие попадают молодые люди в возрасте от 18 до 27 лет — в первую очередь, осенью в армию идут те, кто летом не поступил в институт и не оформил отсрочку от армии по учебе. Под осенний призыв не попадают молодые педагоги. Учителя подлежат только весеннему призыву.

НДС и Tax free

С 1 октября в России заработает система tax free, которая позволит иностранцам после выезда вернуть налог на добавленную стоимость (НДС) купленных на территории страны товаров. Вернуть таким образом можно будет 18% от общей суммы, но компания-оператор вычтет из нее процент за свои услуги.

Всем — «Мир»

С 1 октября вступили в силу поправки в закон «О защите прав потребителей». Теперь юридические лица, выручка которых за предшествующий календарный год превышает 40 млн. рублей, должны обеспечить возможность использования национальных платежных карт «Мир».

Освобождаются от исполнения закона точки, место оплаты товаров которых находится вне зоны проведения сети интернет и продавцы, чья выручка от реализации товаров составляет менее 5 млн руб. за предшествующий календарный год.



Поздравляем!
 Желаем вам простого счастья
 и тихой радости земной.
 Пусть вас житейские невзгоды
 всегда обходят стороной.
 Как прежде бережно храните
 в душе прекрасные черты.
 Как прежде щедро все и дарите.
 Огонь душевной теплоты.

С 13 по 26 октября отметили свои юбилеи работники завода:

- АЛЕКСЕЕВ Алексей Борисович
- АРХИПОВСКАЯ Ольга Васильевна
- БАРЫШЕВ Валерий Леонидович
- ЕВСТРАТОВА Ирина Юрьевна
- КЕЧАЕВ Сергей Алексеевич
- КСЕНОФОНТОВ Владимир Александрович
- ПЕТРУШИН Сергей Николаевич
- ПИМОНОВ Сергей Михайлович
- РЕТАНОВ Василий Александрович
- СУЛАЕВ Сергей Николаевич
- ТАРАСЕНКО Антон Александрович
- ФЕДОРОВ Алексей Николаевич
- ФИЛИПОВА Маргарита Алектиновна
- ЧАРСКАЯ Ульяна Васильевна
- ЧУЛКОВ Алексей Петрович

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Продаются комплектующие для а/м «Форд Фокус 2»: четыре зимних колеса (диск, шина, колпак) мало б/у, цена 12 000 рублей; двигатель 1,8; новые свечи зажигания (комплект 1000 рублей); стойки стабилизатора задние (600 рублей). **Телефон 8-905-130-38-09.**

Продаётся автомобиль «Опель Астра GTS» 2009 г.в. В эксплуатации с 2010 года. Пробег 105 000 км. Объём двигателя 1,6 литра. Мощность 115 л.с. Сборка - Бельгия. Цена 340 000 руб., торг. **Тел. 8-961-021-41-81 (Дмитрий).**

Продаётся автомобиль ВАЗ 2109 в хорошем состоянии. **Тел. 8-960-535-70-40.**

Продаётся гараж в ГСК «Спутник», в районе «ТМЗ». Цена договорная. **Телефон 8-906-639-78-21 (Марина).**

Продаётся 3-комнатная квартира, 2/9, по адресу: г. Тутаев, ул. Моторостроителей, 72, площадью 59,9 м². Балкон и лоджия застеклены, стояки заменены. Цена договорная. **Тел. 8-915-978-54-57 (Валерий).**

Продаётся 3-комнатная квартира в районе средней школы № 3. Недорого. **Тел. 8-920-655-11-91.**

ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ

по приёму сообщений о возможных правонарушениях в ПАО «ТМЗ»

НЕ МОЛЧИ! ДЕЙСТВУЙ!

Если вам стало известно о фактах хищения, корпоративного мошенничества, коррупции и других правонарушениях в ПАО «ТМЗ», вы можете сообщить о них по телефону **8 (8552) 37-18-37** (круглосуточно) и по электронной почте compliance@kamaz.org.

КОНФИДЕНЦИАЛЬНОСТЬ ГАРАНТИРОВАНА



Предварительный прогноз погоды с 26 октября по 1 ноября														gismeteo.ru													
ЧТ	26 октября			ПТ	27 октября			СБ	28 октября			ВС	29 октября			ПН	30 октября			ВТ	31 октября			СР	1 ноября		
ЮВ	t°C	Осадки	ЮВ	t°C	Осадки	ЮВ	t°C	Осадки	Ю	t°C	Осадки	Ю	t°C	Осадки	ЮВ	t°C	Осадки	С	t°C	Осадки	СЗ	t°C	Осадки				
760	0	☁	751	0	☀	745	0	☁	735	+2	☁	725	+3	☁	739	+1	☁	739	+1	☁	753	+1	☁				
мм рт.ст.	-3	☁	мм рт.ст.	-5	☀	мм рт.ст.	-6	☁	мм рт.ст.	0	☁	мм рт.ст.	+1	☁	мм рт.ст.	-4	☁	мм рт.ст.	-4	☁	мм рт.ст.	-4	☁				